Lycée 2 NDB Année Scolaire : 2012-2013
Série N° 7 : Révision generale

Exercicel:
Une masse m = 1,26 ¢ d’'un alcéne A réagit exactement avec une masse m’ = 2,40 g de dibrome. Par
hydratation., A donne un seul alcool B.
1. Ecrire en fonction de n 1'équation-bilan de la réaction de bromatios
. Déterminer la masse molaire de A. En déduire sa formule brute.
3. Eerire les formules semi-développées possgibles de pour A. Le -
. Sachant que la molécule de A ne posséde pas de stéréo-isowgéwie,\l’i 3 v_déduire la
formule semi-développée ainsi que nom du dérivé bromeé.
Exercice2:

Préciser la fonction chimigue et le nom de chague compg

Exercice3:

On donne : M(O) =16 g.mol ! ; M(H) g.mo
Préambule: \
On rappelle que l'oxydation ménagée d'un aléval estane ] 4 conserve la chaine carbonée du

composé et permet de déterminer [ » df rRwaNeloleanci-dessous résume les produits donnés
par d'oxvdation ménagé des différ 3 '

Classe de EGNQZ\ 117
Résultai{the 'oxydutiam] XWne | Aucun produil
On dispose de deux monoalcos 1ty \.“ ot TR % se molaire égale 4 74 g.mol . Déterminer
la formule brute des algools (A) @B
Par oxydation ménagé 3 . SNNE t Ay) et 'alcool (B) donne un produit (B,). Les
composés (A;) et (B, (s \ i jaul la 2,4-dinitrophénylhydrazine. Seul le
composé (A,;) réagit ave ] i L Détedininer les classes des alcools (A) et (B).

Ecrire les formul 1-chayalgg iblegpetur ces aleools et donner leurs noms.
S s dEmideve wsbles des composés (A7) et (B;) et éerire leurs noms.
La déshydratation intia S : ¥/(A) conduit au but-1-éne.
5.1. Identifier I’ alcoo
5.2. Ecrire |'é QN Ardratation.

5. irg e N5 ee et e nom de 1'alcool (C) isomeére de (A) et qui résiste a

swagonnet d'une attraction de féte foraine ; la masse de I'ensemble
wagonnet — passagers estm = 258&

Le trajet parcouru par le wagonnet est divisé en 5 parties (voir schéma ci-dessous):
- Leplan incliné AB permet au wagonnet d’atteindre le point le plus haut du parcours ou il s’arréte
avant d'entamer la descente. Le plan AB forme avec I'horizontale un angle o = 45,0° sur lequel

o
s'exerce des frottements assimilés a une force constante f; de valeurf, = 366 N. Pour a
le point B, le wagonnet est tracté a vitesse constante par un cable dont la direction est pa
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-~ celle du plan incliné AB et dont la tension est constante. Une fois le wagonnet arrivé en B, le cable
se détache.
Le plan BC forme avec 'horizontale un angle p = 30,0° ; la vitesse atteinte par le wagonnet au
point C est v, = 108 km.h . La valeur des frottements sur cette portion est f; = 500 N.

L’are de cercle CD de rayvon R = 75,0 m et de centre O t
ou les frottements sont négligeables.
Le plan horizontal DE ou les frottements sont négliges

portion est f; = 800 N.

La cote des points A, Det Eestzy = 2p = 25 _

1. Représenter sans soucis d’échelle les forces appliquds
les points A et F.

Déterminer la valeur de la tension T du cable.

Déterminer la vitesse du wagonnet au point D.
Déterminer la valeur de la vitesse du wagonnet

Exercice5:
Un mobile de masse m= 1,5kg est propulse W
Cette force Foesse en B. La premiére e S ug rail herizontal de longueur AB == 2m.
pstante f d’intensité f= 20N, En B, le mobile aborde un

rail circulaire de centre O et de rayo > sl BC B MU cours de cette seconde phase, on néglige les
frottements.

En C, le mobile aborde un pla
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